

强信心 稳经济 促发展

董家口新材料及绿色化工科创园中试基地项目主体封顶,建成后可满足60余个研发成果中试需求

低效用地变身产业落地试验田

□本报记者 董梅雪

近日,由董家口发展集团投资建设的董家口新材料及绿色化工科创园中试基地项目实现主体封顶。据了解,该项目位于董家口化工园区,总投资10亿元,其中一期占地118亩,预计2025年6月份全面建成投用。这个从低效土地上崛起的项目,建成后将作为国内一流中试基地,满足60余个研发成果的中试需求,成为新区的科技创新“策源地”、产业落地“试验田”和高端人才“集聚地”。

项目主体封顶 预计明年6月建成投用

1月14日,记者来到董家口新材料及绿色化工科创园中试基地项目现场看到,项目主体车间已全部封顶,其他辅助工程施工正在同步进行。据介绍,该项目总投资10亿元,占地200亩。其中,一期占地118亩,规划建筑面积6万平方米。项目一期于2023年7月开工建设,预计2025年6月份全面建成投用。

“集团第一时间成立由主要领导牵头的工作专班,明确时间表、责任单和任务书,形成工作合力。一期高标准建设管理服务区、中试运营区、物流仓储区以及动力配套区四大板块,包括13座中试车间、2座危化品仓库以及实验楼、智慧控制中心等配套工程,可满足60余个研发成果中试需求,为入驻企业提供一流中试平台及公用配套。”董家口发展集团中试基地项目建设负责人滕晓波介绍。

据了解,董家口新材料及绿色化工科创园中试基地将重点实施高分子新材料、先进金属材料及高端装备、氢能、海洋生物医药等科研成果的中试转化,投入运营后,可有效带动提升董家口化工园区的工业总产值。

唤醒低效用地 打造国内一流中试基地

土地是发展之基、生产之要,低



董家口新材料及绿色化工科创园中试基地项目主体封顶。

效土地的开发建设成为土地节约集约利用、城市空间焕发新活力的全新发力点。董家口新材料及绿色化工科创园中试基地项目正是从低效土地上拔地而起。

据介绍,原阳煤恒源化工项目未能适应外部市场变化,导致生产经营困难,土地、厂房处于闲置状态。董家口发展集团主动担当作为、盘活低效土地,规划建设董家口新材料及绿色化工科创园中试基地项目。

前期,董家口发展集团赴杭州上虞化工园区等先进化工园区考察学习,结合董家口化工园区实际,对中试基地项目进行反复论证。“我们

对标国内一流中试基地,董家口新材料及绿色化工科创园中试基地将与中国科学院等单位对接合作,联动国内科研院所和龙头化工企业,引进一批技术先进、市场广阔、人才密度高、税收贡献大的优质项目,打造园区科研创新、人才引进、成果转化

建机制、搭平台、引人才、助产业等四个方面,创新研究院+中试平台+科创园+产业园四大平台,中试基地可提供中试平台、综合管理、专项基金、工程化团队等四大服务,提供‘拎包入住’的一站式服务体系。”董家口发展集团中试基地项目建设负责人常均辉告诉记者。

和产业应用平台,助推“双招双引”工作再上新台阶。

加快成果转化 助力化工产业补链强链

当前,青岛市正打造十大新兴产业专业园区,位于董家口经济区的绿色低碳新材料产业园是其中之一。目前,园区已初步形成以海湾化学、金能、益凯3个重点项目为龙头的乙烯、丙烯、碳四(含橡胶)和以新技术引进、新成果转化应用为重点的高端专用化学品4条产业链,正在向更高端的化工新材料、电子化学产品、新能源、精细化工品为主的第三发展阶段迈进,逐步建成千亿级高端化工新材料产业集群。

董家口新材料及绿色化工科创园中试基地项目建成后将加快科研成果产业化应用,形成人才集聚高地,助力打造万亿级产业园区,为董家口经济区打造支撑青岛市产业发展的重要一极提供重要支撑。

“接下来,董家口发展集团将坚持‘先锋董家·筑梦港城’党建引领,立足园区开发与园区服务两大职能,以中试基地为龙头带动,高标准打造集‘科技研发、中试放大、项目孵化’等产学研用一体、国内一流的新材料及绿色化工综合科创园,做大做强国有资本,推动化工产业补链、强链、延链,为新区实体经济高质量发展注入生机和活力。”董家口发展集团党委委员、副总经理程海说。

(上接第一版)城镇失业人员实现再就业19799人,就业困难人员实现就业5037人,就业困难人员就业率达98.5%。全区城镇新增就业8万人,完成全年创新突破任务目标(7万人)的114.29%,完成数量位居全市第一。

求实效 织密兜牢社会保障网

“这个‘妮’政策讲得真不糙,我的业务去镇上的服务中心办理就行,不用多跑路了。”2023年,区人社局增设“小妮讲社保”直播栏目,首期直播就受到市民一致好评。

“小妮”就是区人社局社保业务窗口工作人员万妮,第一期“小妮讲社保”重点围绕“社保转移”政策进行讲解,万妮将社保政策与实务案例相结合,分享内容深入浅出,有针对性地为企业和居民解答热点、难点问题,并对网友们的直播间留言进行实时回复。半个多小时的直播活动,吸引了480多人关注,点赞量达7200多次。社会保障,民生之依。在过去的一

年中,区人社局为了让更多市民知晓、享受到政策红利,统筹推进个人养老金、补充工伤保险、1-4级工伤人员“医养结合”等重点改革事项,创新开展“体验式”工伤预防培训、企业职工退休档案预审、小件速办、“小妮讲社保”政策宣讲视频直播等便民服务。全区社会保险参保总人数达125.5万人;征缴各类社会保险费108.1亿元,发放各类社会保险待遇72.3亿元。

另外,区人社局还创新建立工伤认定听证会制度,会同司法、工会等部门,率先引入听证调查以及行政和解程序,针对疑难复杂的工伤认定案件依据工伤相关法律法规化解纠纷。

下实功 人才队伍持续壮大

人才蔚,事业兴。过去一年,新区青年人才工作亮点纷呈。

出台支持区内高校大学生留区就业创业15条措施,构建了人才引进、培养、激励、评价、服务的长效机制;评选吸纳青年人才就业前十强单位,大学

生就业见习基地、研究生实训基地总量达198家,高质量建成全市首家技能人才产业园;截至2023年11月底,共引进各类青年人才3.6万余人,提前完成全年创新突破任务(3万人)……新区人才队伍不断壮大,人才发展环境不断优化,人才效能持续增强。

建强人才队伍的同时,新区还不断加快人才项目引进。高质量承办第二十三届“蓝洽会”,总投资1.1亿元的4个人才项目落户新区;获批国家级人力资源产业园,全区规上人力资源服务业总营收达67.3亿元、同比增长14.2%。

开放包容的西海岸新区,聚天下英才而用之,奏响汇智聚才赋能高质量发展的铿锵乐章。

办实事 让劳动者安“薪”无忧

“从我们投诉到成功讨回工资,用了不到两天的时间,真是太感谢了!”日前,新区农民工欠薪案件联合速调中心通过案前调解,成功帮助13名农

民工要回被拖欠的34.1万余元工资。

为让劳动者安“薪”无忧,区人社局会同区总工会、区法院联合成立新区农民工欠薪案件联合速调中心,充分发挥劳动保障监察员及法律工作者专业力量,畅通农民工工资拖欠案件诉前调解“绿色通道”。

不仅如此,区人社局还发布劳动用工规范指引,创设“惠企通”企业用工自检系统,完成176家样本企业部级薪酬调查工作,指导企业新备案集体合同98家,15家企业新获评市级劳动关系和谐企业、总量达138家;在全国率先探索劳动监察和劳动仲裁案件“打包办”,打造“一站式”劳动维权中心,组建拖欠农民工工资争议速裁庭;构建“区、镇街、社区”三级联动劳动争议调解机制,成功培育国家级、省级金牌调解组织各1家。

站在新的起点,区人社局将继续坚持以人民为中心的发展思想,把就业作为最大的民生,深化人社领域各项改革,不断提升服务发展、改善民生水平,为新时代社会主义现代化示范引领区建设作出新的更大贡献。